Уважаемые собственники планируется утверждение сметы расходов на 2016 для установления размера обязательных платежей и взносов собственников помещений за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме и размера обязательных платежей и взносов собственников помещений на предоставление коммунальных услуг на 2016 год.
Образец уведомления*
о проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в форме заочного голосования по адресу: г. Новосибирск  ул. Владимировская дом 21 с «26» января 2016 с 10 ч 00 мин по «01» марта 2016 года до 10ч 00 мин в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации. Окончание приема бюллетеней 10 ч 00 мин. «01» марта 2016 г.
Одновременно направляем Вам бланк  решения собственника (при заочном голосовании).
Принятые  Вами  решения  по вопросам повестки  дня  просим  передать   в помещение ТСН находящееся в 4 подъезде ж/д по ул. Владимировская дом 21  (вход со двора)  в часы работы ТСН или членам правления тел. 246-01-43.
Повестка дня общего собрания членов ТСЖ:  
1. Выбор счетной комиссии.

2. Избрание состава ревизионной комиссии.
3. Утверждение финансового плана (сметы доходов и расходов) ТСН на 2016 год.
4. Установление размера обязательных платежей и взносов собственников помещений за содержание и ремонт общего имущества в многоквартирном доме и размера обязательных платежей и взносов собственников помещений на предоставление коммунальных услуг на 2016 год.

5. Утверждение годового плана мероприятий по предоставлению коммунальных услуг, содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирном доме на 2016г, утверждение договора с обслуживающей организацией.

6. Разрешить установки перегородки на лестничной площадке возле квартиры №120 согласно разработанному проекту

Ознакомиться с материалами,  которые   будут   представлены   на   данном   собрании,  можно 
по адресу: в помещение ТСН находящееся в 4 подъезде ж/д по ул. Владимировская дом 21  (вход со двора)  в часы работы ТСН с «21» января 2016 г. по 29.02.2016 г.
Желающим войти в состав ревизионной комиссии необходимо подать заявления и заполнить анкеты до «26» января 2016 года в помещение ТСН находящееся в 4 подъезде ж/д по ул. Владимировская дом 21  (вход со двора)  в часы работы ТСН.
Заранее спасибо и надеюсь на Ваше активное участие.

С уважением, инициатор проведения общего собрания – председатель правления, член ТСН «Транссиб» Казаков Виталий Валерьевич (кв. 177)

*Уведомление направляется каждому собственнику не позднее, чем за 10 дней до даты проведения собрания.
