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Исх. №7от «19» февраля 2016г.

Собственнику квартиры №116
 жилого дома Владимировская 21
 Шишкиной И.А.
Уважаемая Ирина Александровна!

В ответ на Ваше обращение от 27.01.2016 вх.№9, 28.01.2016 вх.№11,13 и от 16.02.2016 №16 сообщаем.

Проводимая Вами бурная деятельность по «оптимизации» наносит ущерб и парализует работу ТСН, имеются конечно некоторые  замечания по ведению документо-оборота (приказы, кадровые вопросы, технические документы), не скрываем есть недостающие документы с прошлых времен Ваши замечания по документообороту обязуемся  устранить и предоставить в кратчайшие сроки. 

 Останавливать деятельность ТСН на текущий момент и выяснять,  что было три года назад не имеет ни какого здравого смысла и навредит состоянию дел в текущем периоде. Для исключения подобного и недопущению вновь, ведется работа направленная на устранение допущенных ошибок: на данный период идет голосование, в котором охвачены именно те вопросы по которым Вы пишите в своих обращениях с целью их исключения. В соответствии с законодательством выбирается ревизионная комиссия, для проведения проверки (аудита) деятельности ТСН за 2015 год, а затем и за предыдущий период,  из специалистов в области бухгалтерского учета и экономистов. Непонятно каким образом на текущий момент ущемляются права жильцов все выполняется в соответствии  с регламентом закона.
 О месте расположения информации для ознакомления  о поставленных вопросах  сообщалось в уведомлениях о предстоящем голосовании на сайте (с указанием ссылки) и в помещении ТСН, данная информация вывешивалась на стендах в подъездах. 
Утверждение вышеуказанных вопросов жизненно важно для деятельности ТСН так как на текущий период происходит ежегодное перезаключение договоров и формирование бюджета на обслуживание офисных помещений площадью 4013,4 м.кв. В случае отсутствия сметы будет невозможно продлить договорные отношения по причине истечения срока, что принесет ущерб в размере 87082,1 рублей ежемесячно.
В смете позиция НДС отсутствует, планируется переход собственников на прямые договора с ресурсоснабжающими организациями, это не повлечет снижения расходной части на указанные Вами 500000 рублей по причине того, что все оказываемые услуги, (электроэнергия, хвс, гвс, стоки) жильцам будут выставляться по той же стоимости, что и на текущий момент. ТСН никакой нагрузки и наценки не несет. Проводимая Вами работа в виде десятков необоснованных жалоб и претензий препятствует выполнению данной работы, так как требует много времени для сбора и предоставления огромного количества данных, в том числе и однолинейные схемы электроснабжения, водоснабжения и прочее которые Вами в дальнейшем не рассматриваются. Небольшое помещение ТСН не позволяет разместить документацию, которая находиться в картонных коробках в связи с чем, чтобы найти тот или иной запрашиваемый документ уходит очень много времени. 
Вы требуете уточнения площадей жилых и нежилых помещений хотя Вам устно сообщалось, что данные площади были получены путем суммирования площади жилых помещений которые взяты с информационно-аналитической программы комфорт (площади квартир внесены из свидетельств на право собственности для проведения начислений) и суммы офисных помещений взятых из свидетельств о праве собственности балансодержателей офисов. Если потребуется предоставим документально.
По Вашему требованию для проверки стоимости затрат на ремонт подвального помещения для приема граждан, правлением ТСН Вам была предоставлена смета с полным указанием объемов работ по всем позициям, типа используемого материала, затрат на оплату труда. Кроме того смета носит предварительный характер, так как при производстве начала работ будет проведена тендерная работа. Место выбора подвального помещения выбрано правлением в первую очередь по причинам безопасности: имеется два входа  (требования пожарных правил для мест массового скопления людей эвакуационный выход), входная лестница имеет низкий угол уклона для безопасного спуска жителей дома. 

Правление ТСН проводит работу по увеличению доходной части сметы, так в сравнении с прошлым годом доходная часть увеличена на 383156 рублей, с провайдерами договора заключены. За 2015 год в результате замены обслуживающей организации сокращены расходы на вывоз ТБО в размере 120000 рублей. Путем замены услуги  подогрев воды для ГВС на услугу ГВС снижена стоимость услуги для собственников на 15%. Также хотелось бы отметить, что в планируемой смете цена услуги содержания жилья снижена для жителей и повышена для офисов. Для проведения проверки ревизионной комиссии формируется отчет где все жильцы смогут ознакомиться детально, отчет будет выложен на сайте. Работу по договорной работе и стоимости с арендаторами (магазин реклама) проводит правление ТСН, представляемый Вами расчет ООО « Белазор» от 12.05.2015 года  предоставленный правлением ТСН Вам для ознакомления,  проводился по заявке ОАО «РЖД» для другого типа и назначения помещений, характер расположения 1-ый этаж в отличии от подвального. И кроме того данные помещения для которых делалась оценка по данной стоимости, так и не сданы в аренду и пустую более 10 месяцев, хотя намерение со стороны отдела аренды ДКС РЖД имелось. В свою очередь Вы берете на себя ответственность, за всех жильцов и требуете разрыва договорных отношений и потери существующей доходной части при отсутствии альтернативы. 
  Правление ТСН предлагало Вам найти альтернативу, а также самостоятельно опубликовывало объявление о сдаче в аренду данных помещений, но в силу сложной финансово-экономической обстановки в Р.Ф. и наличию конкурента магазина Холди новых арендаторов не нашли.
Вопросы  аренды и другие финансовые вопросы  решаются собранием  правления ТСН (для того оно и избирается), в свою очередь в письме №3 от 18.12.2105 года  от лица правления ТСН Вам письменно было предложено вступить в правление для участия в работе  для собеседования предложили прийти на встречу с членами правления 26.12.2015 года в 11 часов. Письмо было вручено заранее, от встречи Вы отказались. После совместного собеседования перед началом текущего голосования, Вам было предложено вступить в правление на, что было получено согласие, на текущий  момент жильцы нашего дома Вас выбирают. Предлагали после первой жалобы и предлагаем  сейчас лично Вам заняться данным направлением, хотя в последующих встречах Вы указали, что на общественных началах вы работать не будете и в заявлении вх.№9 28.01.2016 требуете включить пункт поощрения членов правления. Все члены правления 9 человек осознают, что введение предложенного Вами пункта ляжет не нужным бременем на жильцов дома, даже при минимальном вознаграждении в размере 5000 рублей годовая часть составит 540000 рублей, а при завершении голосования 11 человек сумма составит 660000рублей. Правлению ТСН непонятно зачем искусственно увеличивать стоимость содержания для жильцов дома. 
По вопросу о вывозе мусора отраженном в Вашем обращении от 27.01.2016 вх.№9 согласно ФЗ-458 Вы вновь за всех жильцов и правление требуете исключить расходы на вывоз ТБО из сметы на 2016 год перевести в разряд коммунальной услуги. Не удостоверившись, что данный закон отработан и функционирует по Субъектам Р.Ф., органами местной Власти не отработан механизм реализации, не выбран региональный оператор, Вы требуете исполнения данного закона от простого ТСН. 
В ответ на обращение от 28.01.2016 вх.№13  о подрядных организациях сообщаем: Комплексное обслуживание общедомового имущества с ноября 2015 года осуществляется ООО «Магистраль» с соблюдением ПП №290 от 03.04.2013 года. 

Организация контроля качества возложена на инженера ТСН, не отрицаем некоторые  недостатки в работе данной организации, в связи с чем по поиску альтернативной организации  Вам как инициатору и руководителю инициативной группы было предложено найти альтернативную организацию и в свою очередь правление ТСН провело работу по поиску. От Вас к сожалению ни какой помощи не поступило кроме утверждения, что данная организация выполняет работы по очень высокой стоимости.  
В результате    Вам было предоставлено 4 коммерческих предложения по выполнению комплексного обслуживания в том же объеме (уборка дворовой территории, уборка МОП, услуги сантехника, электрика, сварщика) составляют на текущий период 178000 рублей  в месяц, самая низкая цена из 4 предложений от ООО «ЕврогруппКлининг» составляет 243000 рублей в месяц. Итого разница за год составит 780000 рублей. Усиление контроля в качестве исполнения работ является наиболее разумным решением над чем постоянно работаем.
По договору об устранении аварий в системах внутридомового инженерного оборудования ХВС, ГВС, отопительная и канализационная системы, электроснабжение сообщаем: данные виды работ осуществляются аварийно-диспетчерской службой в круглосуточном режиме в случае возникновения аварийных ситуаций. На протяжении длительного времени все возникающие аварии были локализованы, последствия устранены. Ваша группа утверждает, что данные работы дублируются нанятым сантехником и электриком вероятно имеется договор о комплексном обслуживании график работы по которому осуществляется с 7.00 до 16.00. Возникает вопрос об оставшихся 15 часов включая ночное время там кто кого дублирует?
 Убедительная просьба в начале разобраться самостоятельно, а не вводить в заблуждение свою группу и других жильцов дома. 
В связи с тем, что услуги по аварийно-диспетчерскому обслуживанию  показались Вам очень высокими правлением ТСН была проведена работа предоставлено коммерческое предложение ООО «АРС ЖКХ» по данной услуги средняя цена по г.Новосибирску составляет 1 рубль за метр квадратный от общей площади дома, что составило примерно 44000 на текущий момент оплата составляет 29432 разница очевидна.

По возможности безналичной оплаты через личный кабинет, в подъездах нашего дома и на стенде ТСН была развешана информация, Вам лично было сообщено о такой возможности, кроме того Вам сообщалось что ведется работа которая находится на заключительном этапе оплаты услуг через Сбербанк,  прекрасно это зная Вы продолжаете вводить жителей дома в заблуждение.

В итоге отметим вопросы выбора организаций оказывающих услуги являются первоочередной задачей правления (для того оно и выбрано), кроме того каждый собственник может предложить альтернативу с предоставлением конкретного предложения от организации. В случае с вашей группой на протяжении не одного месяца, предложений не было хотя объемы, виды работ, существующие договора были предоставлены Вам для ознакомления и проведения сравнения с текущими ценами города. Кроме, утверждения, что все  ни так, все плохо, дорого, везде дешевле, других конкретных предложений не было. Не было предоставлено ни одного альтернативного коммерческого предложения, ни в сфере обслуживания, ни ремонтных работ, хотя ТСН Вам предоставило более 10 предложений.                                                                     

Уважаемые жильцы правление ТСН обращается к Вам: прежде чем пописывать какой либо документ прочитайте его, проверьте элементарные вопросы, которые несложно проверить, спросите у членов правления председателя после чего не сложно будет понять отсутствие реального содержимого в данных документах. Поменять структуру, форму управления, подрядные  организации это все можно, любой здравомыслящий человек понимает, что работы проводятся ежедневно и прежде чем убрать какое то звено необходимо на его место поставить лучшее, но группа Ирины Александровны не представляет ни каких альтернатив, не понятна и цель группы, вроде как оптимизация по снижению расходов, но и здесь есть письменные противоречия, если это место председателя я готов его освободить. 

Надеемся на Ваше понимание!
С уважением председатель правления ТСН «ТРАНССИБ»       
Исп. Казаков В.В. 381-76-33

