Уведомление
О проведении общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в форме очно-заочного голосования по адресу: г. Новосибирск  ул. Владимировская дом 21 помещение ТСН, с 21 января 2018 с 10 ч 00 мин по 21 февраля 2018 года до 10ч 00 мин в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации. Окончание приема бюллетеней 21 февраля 2018 года до 10ч 00 мин.
Принятые  Вами  решения  по вопросам повестки  дня  просим  передать   в помещение ТСН находящееся в 1 подъезде ж/д по ул. Владимировская дом 21  (вход со двора)  в часы работы ТСН или членам правления тел. 246-01-43.
Повестка дня общего собрания членов ТСН:  
1. Выбор счетной комиссии.

2. Принятие сметы расходов на 2018 год.
3. Переход на обслуживание домофонов организацией ООО «Демиург», с размером оплаты 50 руб. с квартиры, организация системы видеонаблюдения 19 дополнительных камер по периметру дома за счёт компании ООО «Демиург».
4. Выборы ревизионной комиссии ТСН на 2018-2020г.
Ознакомиться с материалами,  которые   будут   представлены   на   данном   собрании,  можно по адресу: в помещение ТСН находящееся в районе первого подъезда цокольного этажа ж/д по ул. Владимировская дом 21  (вход со двора)  в часы работы ТСН с «17» января 2018 г. 
Желающим войти в состав правления ТСН необходимо подать заявления и заполнить анкеты до «20» января 2018 года.
 инициатор проведения общего собрания – правление ТСН «Транссиб»
